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Către: INCORPORO S.R.L.  
Domnului Deleanu Ștefan-Lucian 
 
E-mail: office@incorpo.ro 
  
Re.: Solicitarea înregistrată la Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării cu 

nr.144155/21.05.2024 redirecționată către Autoritatea pentru Digitalizarea României 

unde a fost înregistrată nr. 1610/23.05.2024, și în registrul de petiții cu nr. 

70/P/31.05.2024, precum și petițiile transmise la Autoritatea pentru Digitalizarea 

României unde au fost înregistrate cu nr. 1554/20.05.2024 și 1576/21.05.2024 și în 

registrul de petiții cu nr. 64 și 68/P/31.05.2024 

 

Hotărârea de Guvern nr. 89/2020 privind organizarea şi funcţionarea Autorităţii pentru 

Digitalizarea României prevede la art. 5 lit. f) pct. 10, 11 și 12 faptul că Autoritatea 

pentru Digitalizarea României (ADR) exercită atât atribuţiile autorităţii de reglementare 

şi supraveghere în domeniul semnăturii electronice, prevăzute de Legea nr. 455/2001 

privind semnătura electronică, republicată, cât și atribuţiile organismului de 

supraveghere pentru prestatorii de servicii de încredere calificaţi stabiliţi pe 

teritoriul României, precum şi luarea măsurilor, după caz, în legătură cu prestatorii de 

servicii de încredere necalificaţi stabiliţi pe teritoriul României, în conformitate cu 

Regulamentul (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European şi al Consiliului din 23 iulie 

2014 privind identificarea electronică şi serviciile de încredere pentru tranzacţiile 

electronice pe piaţa internă și de abrogare a Directivei 1999/93/CE. De asemenea, ADR 

instituie, menţine şi publică liste care includ informaţii referitoare la prestatorii de 

servicii de încredere calificaţi pentru care este responsabilă, împreună cu informaţii 

referitoare la serviciile de încredere calificate prestate de aceştia. 

Referitor la sesizarea ce privește faptul că anumite instanțe utilizează dosarul electronic 

fără a aplica semnătura electronică pe citații, vă comunicăm cadrul legal aplicabil: 

• Legea nr. 455/2001 privind semnătura electronică stabilește cadrul general pentru utilizarea 
semnăturii electronice în România. Ea reglementează aspecte precum recunoașterea juridică a 
semnăturii electronice și condițiile în care aceasta este echivalentă cu semnătura olografă. Această 
lege prevede că documentele electronice semnate cu o semnătură electronică extinsă bazată pe un 
certificat calificat au aceeași valoare juridică ca documentele semnate olograf.  

• Regulamentul (UE) nr. 910/2014 (eIDAS) impune recunoașterea semnăturilor electronice calificate 
în toate statele membre ale UE, conferindu-le același efect juridic ca semnăturile olografe. Articolul 
25 stabilește valabilitatea semnăturilor electronice în statele membre. Acest regulament stabilește 
standardele pentru identificarea electronică și serviciile de încredere, inclusiv semnăturile 
electronice, iar semnătura electronică calificată are același efect juridic ca o semnătură olografă. 
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• Legea nr. 134/2010 privind Codul de procedură civilă menționează posibilitatea utilizării 
mijloacelor electronice în procedurile judiciare și reglementează aspecte legate de dosarul 
electronic. De asemenea, stabilește necesitatea semnării actelor de procedură pentru a asigura 
valabilitatea acestora.  

• Legea nr. 135/2010 privind Codul de procedură penală, similar cu Codul de procedură civilă, a fost 
actualizată pentru a reflecta schimbările tehnologice și pentru a sprijini digitalizarea proceselor 
judiciare penale. 

• OUG nr. 38/2020 privind utilizarea înscrisurilor în formă electronică stabilește măsuri privind 
utilizarea documentelor electronice în relațiile cu instituțiile publice, inclusiv instanțele de judecată. 

Din verificările proprietăților tehnice ale certificatului aferent sigiliului electronic 

aplicat pe citația înaintată de dumneavoastră, a rezultat că acesta este un certificat 

calificat și că este emis de către un prestator de servicii de încredere calificat, publicat 

în Lista sigură (Trusted List) care include toți prestatorii de servicii de încredere din UE 

(Uniunea Europeană), inclusiv prestatorii din România. 

 
 

Verificarea respectării Standardelor ETSI (Institutul European pentru Standarde de 

Telecomunicații) pentru serviciile de încredere se face de către organismele de evaluare 

a conformității (CAB - Conformity Assessment Body) acreditate  în baza Regulamentului 

(UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European și al Consiliului din 23 iulie 2014 privind 

identificarea electronică și serviciile de încredere pentru tranzacțiile electronice pe 

piața internă şi de abrogare a Directivei 1999/93/CE, recunoscute la nivelul CE (Comisiei 

Europene), iar pe baza raportului de evaluare a conformității specificat în OMCSI nr. 449 

din 2017 (CAR - Conformity Assessment Report) întocmit de acestea, organismele de 

supraveghere acordă statutul de prestator calificat. 

Prestatorii de servicii de încredere calificați care pot furniza servicii de încredere 

(semnături electronice, sigilii electronice, mărci temporale etc.) în baza Regulamentului 



  

 

eIDAS nr. 910/2014 se găsesc publicați în Lista sigură (Trusted List), listă care include 

toți prestatorii de servicii de încredere din UE, inclusiv prestatorii din România.  

SC Certsign SA este un prestator de servicii de încredere cu statut de calificat conform 

prevederilor Regulamentului eIDAS și este înscris în Trusted List. Serviciile de încredere, 

(în speța în cauză semnătura electronică) emise de către prestatorii de servicii de 

încredere calificați înscriși în Trusted List sunt recunoscute la nivel european, de toate 

statele membre UE. Lista completă a prestatorilor de servicii cu statut de calificat din 

statele membre UE, conform prevederilor Regulamentului eIDAS poate fi accesată la 

adresa: https://eidas.ec.europa.eu/efda/tl-browser/#/screen/home . 

Pentru clarificarea rapoartelor de validare transmise de petent cu privire la semnăturile 

electronice emise de catre Evrotrust Technologies JSC și CERTSIGN SA, precizăm: 

1. Evrotrust Technologies JSC este acreditat la nivelul Uniunii Europene pe 

teritoriul Bulgariei. Spre exemplificare atașăm link https://eidas.ec.europa.eu/efda/tl-

browser/#/screen/tl/BG/7 și captură de ecran a Tabloului de bord eIDAS 

 

 
 

2. CERTSIGN SA este recunoscut ca prestator de servicii de încredere calificat,  la nivelul 

Uniunii Europene, deci și pe teritoriul României. Spre exemplificare atașăm link 

https://eidas.ec.europa.eu/efda/tl-browser/#/screen/tl/RO/3 și captură de ecran a Tabloului 

de bord eIDAS 

https://eidas.ec.europa.eu/efda/tl-browser/#/screen/home
https://eidas.ec.europa.eu/efda/tl-browser/#/screen/tl/BG/7
https://eidas.ec.europa.eu/efda/tl-browser/#/screen/tl/BG/7
https://eidas.ec.europa.eu/efda/tl-browser/#/screen/tl/RO/3


  

 

 
   

Semnătura electronică calificată atestă autenticitatea și integritatea unui document și 

este echivalentă cu semnătura olografă, iar aplicarea sigiliului electronic calificat 

servește drept confirmare a autenticității și integrității conținutului documentului. 

Utilizarea sigiliului electronic în cadrul documentelor judiciare semnate electronic este 

în deplină conformitate cu legislația românească și cu regulamentele europene 

aplicabile, precum Legea nr. 455/2001 privind semnătura electronică și Regulamentul 

(UE) nr. 910/2014 (eIDAS). Sigiliul electronic aplicat asupra unui document semnat 

electronic servește drept confirmare a autenticității și integrității întregului conținut al 

documentului, asigurând astfel că acesta nu a fost modificat ulterior semnării. Aplicarea 

sigiliului electronic poate completa semnătura părților, dar nu o substituie în totalitate. 

Pe de alta parte, pentru clarificarea subiectului e-mail-ului transmis de pe adresa 

office@incorpo.ro “ Situatie de Infringement Romania cu privire la semnaturile 

electronice “ , este important să înțelegem că o posibilă situație de Infringement 

(încălcare a legislației UE) poate apărea atunci când un stat membru al Uniunii Europene 

nu transpune sau nu aplică corect legislația europeană în legislația sa națională sau nu 

respectă dispozițiile acesteia. În ceea ce privește semnăturile electronice, 

Regulamentul eIDAS stabilește cerințe uniforme pentru recunoașterea și utilizarea 

semnăturilor electronice în întreaga Uniune Europeană, deci inclusiv în România. 

 

Cu aleasă considerație,     

Dragoș-Cristian VLAD 

Președinte 
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Aprobat, 

Vicepreședinte 

Andrei Niculae 

 

 

 

 
 

COMPARTIMENTUL PETIȚII ȘI CERERI FORMULATE ÎN BAZA 

LEGII 544/2001 DE LA PERSOANE FIZICE ȘI JURIDICE 

Consilier Superior Gabriela Popescu  
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